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 Η Μεγάλη Ιδέα, δηλαδή ο εθνικισµός και οι 
αλυτρωτικές φιλοδοξίες του ελληνικού κράτους, 
οι «µεταµορφώσεις» του ιδεολογικού αυτού 
φαινοµένου και η εργαλειοποίησή του στο 
πλαίσιο της προσπάθειας οικοδόµησης έθνους-
κράτους κατά το δεύτερο µισό του 19ου αιώνα, 
αποτέλεσε το αντικείµενο αρκετών αξιόλογων 
µελετών. Ωστόσο καµιά από τις σχετικές έρευνες 
δεν πραγµατεύεται τις οθωµανικές προσλήψεις 
του ελληνικού αλυτρωτισµού. Το συγκεκριµένο 
κενό αποτέλεσε την αφορµή για τη µελέτη της 
περιβόητης Μεγάλης Ιδέας από την πλευρά των 
Οθωµανών. 
Το βιβλίο στόχο έχει να παρουσιάσει πώς ο 
σουλτάνος, η γραφειοκρατική ελίτ της Υψηλής 
Πύλης και η οθωµανική διανόηση αντιλήφθηκαν 
τον ελληνικό αλυτρωτισµό και να αναδείξει τις 

προσπάθειες που κατέβαλλαν οι Οθωµανοί σε στρατιωτικό, πολιτικό, ιδεολογικό και 
διπλωµατικό επίπεδο, ώστε να παρεµποδίσουν τη διάχυση του ελληνικού εθνικισµού 
στους ορθόδοξους υπηκόους της αυτοκρατορίας. Η µελέτη καλύπτει την περίοδο 
1839-1869 και η σύνθεσή της βασίστηκε στη γόνιµη αξιοποίηση ελληνικών και 
οθωµανικών πηγών, προκειµένου να αποφευχθεί η αναπαραγωγή αναχρονιστικών 
στερεοτύπων και εθνοκεντρικών αφηγήσεων.  

*** 
Ο Λεωνίδας Μοίρας γεννήθηκε στην Αθήνα το 1978. Αποφοίτησε από το Τµήµα Ιστορίας και 
Εθνολογίας του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης. Έλαβε µεταπτυχιακό δίπλωµα από το 
Τµήµα Ιστορίας του Πανεπιστηµίου της Κωνσταντινούπολης µε ειδίκευση στη Νεότερη 
Οθωµανική Ιστορία. Από το 2019 είναι διδάκτωρ Οθωµανικής Ιστορίας. Έχει διδάξει Ιστορία 
της Οθωµανικής Αυτοκρατορίας στο Τµήµα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών ως εντεταλµένος διδάσκων. Έχει εργαστεί σε ερευνητικά προγράµµατα και έχει 
δηµοσιεύσει άρθρα σε επιστηµονικά περιοδικά και συλλογικούς τόµους. Τα κύρια 
επιστηµονικά του ενδιαφέροντα κινούνται στον τοµέα της γέννησης και της ανάδυσης των 
βαλκανικών εθνικισµών, στην ιστορία των ιδεών στα χρόνια της οθωµανικής περιόδου και 
στην πολιτική και κοινωνική ιστορία της Οθωµανικής Αυτοκρατορίας τον 19ο αιώνα. 
Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορεί το βιβλίο του: Η Ελληνική Επανάσταση µέσα από τα 
µάτια των Οθωµανών. 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks .gr  
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